

вятъ, че е възможно такава непослушание. Да го каратъ да кукурига, а той да чучулика! Бедниятъ Петьо, какво ли го очаква!

Но учителката вмѣсто да го накаже, го потупа по рамото и рече кротко.

— Ти какво се обърка, момченце! Нищо нѣма! Другъ пжтъ ще внимавашъ повече.

Играта продължи сега още по-оживено. Детскиятъ ржчици ловѣха топката, но имаше и такива, които я изпушаха. Тогава посрѣдъ звънъкъ смѣхъ се чуваше кучешко лаене или котешко мяукане, кукуригане, цвилене, грухтене... Всички домашни животни и птици, въ които се превръщаха невнимателниятъ играчи, като че бѣха извикани въ училищния дворъ, за да взематъ и тѣ участие въ играта.

Петьо не изтърва вече топката. Той забрави и птиченцето, и хармоничката и съвсемъ се увлѣче въ играта. Очитъ му блещѣха, лицето му пламтѣше отъ възбуда. Панта-

лонкитѣ му се бѣха посмъкнали, и долнитѣ имъ ржбове покриваха босите му крачка, но той не усѣщаше това. На гледъ като че неговата грѣшка бѣ забравена.

Но не бѣше тѣй. Веднага следъ като удари звънецътъ нѣколко момиченца разказаха за чуруликането на Петя на по-голѣмитѣ ученички, тѣ пкъкъ отъ своя страна разказаха на други — и така цѣлото училище узна случилото се въ часа по гимнастика.

Отъ този день, когато заговорѣха за Петя, не казаха Петьо Велковия, а просто Петьо Чуруликъ.

Петьо Чуруликъ си купи най-после и хармоничка. Свирише си съ нея сладко, свирише си пѣснитѣ, които звучаха въ неговата малка музикална душа, свирише като птиченце безгрижно и щастливо и може би за това този невиненъ прѣкоръ Чуруликъ си му остана завинаги.

Калина Малина

БАЧО КИРОВАТА ДЪЩЕРЯ

На Богоявление 1939 година, въ село Горско Сливово, сподобихъ майката на днешния воененъ министъръ генералъ Даскаловъ, побелѣлата дъщеря на Бача Кира отъ Бѣла черква. По зидоветѣ на малката учителска кжща пълзѣше бръшлянъ, а въ градинката имаше

чемшири и кокичета. Хубавиятъ слънчевъ день бѣше разтворилъ пжпкитѣ на най-раннитѣ цвѣтове. Лехи, отградени съ керемиди. Стари черги, разкривени врати, скромненъ домъ на нѣкогашенъ народенъ учителъ. Баба Димитра Даскалова слушаше по ра-